

Da a luz su décimo octavo hijo

Ecija. — María Garfías Domínguez, de 39 años de edad, esposa del abogado don José Maderón Martínez, premio nacional de natalidad el pasado año, ha dado a luz un nuevo varón, que hace el número 18 de hijos vivos.—Cifra.

Las Cortes ratifican los acuerdos con Estados Unidos

Fué leído el mensaje que, con tal motivo, envió el Caudillo a la Cámara y ésta le acogió con clamorosos aplausos

Modificación de la vigente Ley de bases de la Administración local

Importantes discursos de los ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación ante el pleno de las Cortes del Reino

Madrid. — Poco después de las once de la mañana empezaron a llegar a las Cortes los procuradores, muchos de los cuales pasaron a saludar al presidente, señor Bilbao, el cual, con la Mesa de las Cortes, hacia los preparativos de la sesión plenaria.

Los ministros fueron, asimismo, llegando a las Cortes y pasaron directamente al salón de ministros. La animación en los pasillos era grande, y en ellos se veían a todos los altos cargos.

La sesión de Cortes comenzó a las doce menos veinte, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. En el banco del Gobierno se hallaban los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Obras Públicas, Comercio, Ejército, Marina, Aire e Información y Turismo.

El señor Pageaga lee el acta de la última sesión, que es aprobada, así como la lista de los procuradores que, por distintas causas, excusan su asistencia y los que han sido dados de baja últimamente.

Continúa, con el ceremonial de costumbre, prestan juramento como nuevos procuradores don José Manuel Pardo de Santayana, Gobernador civil de Zaragoza y consejero nacional, y don Antonio Ballester Fernández, alcalde de Ciudad Real.

Después una tribuna de la Cámara presencia la sesión el ministro polaco señor Potowski.

PROTESTA POR LA PERSECUCIÓN RELIGIOSA EN POLONIA

El presidente de las Cortes da cuenta de una comunicación del Consejo nacional de Polonia, semejante a la que ha tenido eco en otros parlamentos, y en la que se señala la gravedad de las persecuciones religiosas que se llevan a cabo en la Polonia sometida, y dice que el Parlamento español desea fijar también su más enérgica protesta contra tamaños desahucios.

"España no puede olvidar, y menos las Cortes españolas, que fueron las primeras en formular su protesta ante la suprema injusticia de la persecución religiosa en la Europa oriental. Por tanto, no pueden permanecer ahora calladas ante este llamamiento de la católica Polonia, y deben participar en la angustia del Santo Padre, llevando hasta su trono la expresión de su más decidida protesta y sincera adhesión." Así se acuerda. Largos aplausos subrayaron las palabras finales del presidente de las Cortes.

LOS CONVENIOS CON ESTADOS UNIDOS

Seguidamente se procede a la lectura, por el secretario señor Pageaga, del dictamen de la comisión de tratados, sobre los convenios con Norteamérica, y acto seguido hace uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. (Entra en la tribuna de la Prensa el director del Secretariado portugués, de Información y Turismo, como invitado para presenciar la sesión).

INTERVENCIÓN DEL SR. MARTÍN ARTAJO

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, al presentar a las Cortes los convenios suscritos entre España y los Estados Unidos de América, señala que el día 4 de marzo de 1946, al año apenas de terminada la segunda guerra mundial, los señores Byrnes, Bevin y Bidault, en representación de sus respectivos Gobiernos, redactaron y dieron a la publicidad mundial una nota en la que se condenaba al gobierno español, afirmándose que en tanto éste subsistiera el pueblo español no

podría aspirar a una plena y cordial asociación con las demás naciones. A través de este documento...

Triunfa en las elecciones del Sudán, el grupo partidario de la unión del país con Egipto

Jartum (Sudán). — El partido nacional-unionista ha ganado hasta ahora 37 puestos (más de la mitad), de las 72 elecciones parciales decididas. Los candidatos sin partido han alcanzado doce puestos, dando así una abrumadora mayoría a los primeros, ya que también apoyan la unificación con Egipto.

Ismael El Azhari, presidente del partido nacional-unionista, al expresar su júbilo por la victoria alcanzada, ha dicho que se constituirá un Gobierno homogéneo.

El presidente Naguib ha expresado su satisfacción por la victoria del partido nacional-unionista y ha manifestado que Egipto no tiene ambiciones sobre el Sudán. Hizo un llamamiento a la unidad de los sudaneses, para enfrentarse con cualquier posible maniobra de los ingleses, que pudieran tender a ocupar al Sur del Norte del Sudán o mantener bases militares en este territorio, con el pretexto de la defensa de Oriente Medio.

Las noticias que se reciben de Inglaterra, señalan que todos los periódicos ingleses han concedido un especial relieve a los resultados de las elecciones, considerando como de "desagradable sorpresa" para Gran Bretaña.

DECLARACIONES DE NAGUIB

El Cairo. — El presidente Naguib ha dicho hoy que solamente hay dos importantes puntos de diferencia entre Egipto y Gran Bretaña, acerca del Canal de Suez y que confía en que continuarán las negociaciones para resolver la disputa.

Naguib dijo que el más importante desacuerdo es si los técnicos británicos en los establecimientos de Suez deberán vestir de uniforme, después de que han sido evacuadas las tropas. Dijo que Egipto desconfía del deseo británico de emplear uniformes, porque ello podría parecer la perpetuación de la ocupación de territorio egipcio por tropas extranjeras.

MUSSADEQ ADMITE QUE ENVIO TELEGRAMAS CONTRA EL SHAH

Teherán. — El ex-prime ministro, persa, Mussadeq, ha admitido en la vista del proceso que se le sigue por traición, que había enviado telegramas contra el Shah a los jefes del Ejército, pero al declarar esto dijo que lo hacía para salvar la responsabilidad de su compañero de banquillo, el general Riahi.

Mussadeq, que había amenazado con recurrir a la huelga del hambre, como protesta contra su procesamiento, no cenó anoche, pero uno de los guardianes le declaró que esta mañana oídido el desayuno y lo tomó rápidamente.—Efe.

Manifestación de alcaldes



París. — Ochocientos alcaldes franceses se han manifestado en esta capital, ante el Ministerio de Finanzas, para exponer sus quejas. Todos ellos lucían banderas tricolores y en largo cortejo se trasladaron desde el Ayuntamiento parisino hasta el edificio del Ministerio.—(Foto Gil del Espinar)

—dice el ministro—tres potencias declararon a España y a su Régimen fuera de la legalidad internacional, excluyendo a su Gobierno de la normal convivencia con los otros, ya que se indicaba mientras no cambiase la situación política de España no se tendrían con ellas plenas y normales relaciones diplomáticas y no se adoptarían medidas prácticas para ayudar a resolver los problemas económicos. A remolque de la maliciosa política antiespañola de los Gobiernos de Inglaterra y Francia, el Gobierno de los Estados Unidos, sorprendido su tradicional buena fe, se dejó arrastrar por unas maniobras de evidente inspiración soviética, ya que aquella decisión fue hija de los pactos de Postdam. Siete años más tarde—agrega el señor Martín Artajo—, el día 26 de septiembre de 1953, el embajador de los Estados

(Pasa a tercera página)

Eden cree que Rusia está dispuesta a reunirse con el Occidente sin condiciones

Satania y nuevos años cumplió ayer Churchill

Italia propone la retirada de fuerzas de la zona mediterránea

Rambouillet (Francia). — El presidente Auriol ofreció ayer una de sus últimas cacerías en Rambouillet antes de que se celebren las elecciones para la Presidencia de la República, el próximo 17 de Diciembre.

Entre sus invitados figuraban el primer ministro, Laniel; el príncipe Suvanna Fuma, jefe del Gobierno de Laos; el jefe del Gobierno del Vietnam, Nguyen Van Tam, y el ministro de Camboya en París, Hak Mong Cheng.

EDEN HABLA EN LOS COMUNES

Londres. — El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes, que el Gobierno británico confía en que "ahora será posible organizar una reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores para breve plazo". Agregó que tenía "razones para creer" que esta actitud sería aprobada y seguida por el Gobierno de los Estados Unidos.

Eden leyó la nota soviética y dijo que su texto significaba que el Go-

bierno soviético está dispuesto a reunirse con el Occidente, sin condiciones. Anunció que han intercambiado notas con los Estados Unidos y Francia, "en forma rápida y satisfactoria".—Efe.

CHURCHILL CUMPLIO AYER 79 AÑOS DE EDAD

Londres. — Sir Winston Churchill ha cumplido 79 años de edad. Durante la jornada celebró varias conferencias con el secretario del Foreign Office, Eden, acerca de la próxima conferencia de las Bermudas. Su cumpleaños lo celebró por la noche con una fiesta, a la que asistieron unos cien amigos, además de su familia, entre ella, su esposa y sus hijos Randolph, Mary y Sarah. Sólo estuvo ausente su otra hija, Dian.

No se cree que Churchill asista mañana a la sesión de la Cámara de los Comunes, donde será discutida la propuesta para la revisión de un proyecto de Ley sobre el alquiler.—Efe.

EUENA LISIPCIÓN ITALIANA

Roma. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano, ha declarado que Italia es partidaria de la retirada de las fuerzas yugoslavas e italianas de la zona fronteriza.

Hizo estas manifestaciones en contestación al discurso pronunciado por Tito ayer en Jajce, en el que dijo que Yugoslavia retiraría sus tropas siempre que Italia hiciera lo mismo.

Añadió el portavoz que las declaraciones deben ser examinadas cuidadosamente, porque Italia desconfía de los yugoslavos. "En su discurso —añadió—, Tito ha pretendido que era una sugerencia italiana retirar las tropas solamente en ocho kilómetros, cuando la realidad se trata de una propuesta yugoslava. Nosotros favorecemos el regreso de las tropas a sus respectivas bases. ¿Cómo podemos tener confianza en Tito si tergiversa los hechos de tal forma?—Efe.

DICE QUE NO QUIEREN LA SOLUCIÓN DEL PROBLEMA DE TRIESTE

Roma. — El Gobierno italiano ha acusado a Yugoslavia de observar una política con la que intenta impedir una solución al problema de Trieste.—Efe.

Posteriormente el ministro ha inaugurado la emisora alicantina de Falange Española num. 8 y, a continuación, en la explanada de España, completamente abarrotada de público, se ha celebrado una magna concentración falangista en la que han participado afiliados de toda la región, llegados expresamente para este acto, como asimismo miembros de la Vieja Guardia, Guardia de Franco, ex-combatientes, ex-cautivos y Falanges Juveniles de la mayoría de los pueblos, de nuestra provincia.

LOS MINISTROS DE EDUCACIÓN Y MARINA, EN LA INSTITUCIÓN "VIRGEN DE LA PALOMA"

Madrid. — Los ministros de Educación Nacional y de Marina han visitado hoy la institución "Virgen de la Paloma" para presenciar las pruebas del Concurso Internacional de formación profesional Obrera del Frente de Juventudes.

RALPH FORTÉ, CONDECORADO

Madrid. — S. E. el jefe del Estado a propuesta del ministro de Asuntos Exteriores ha concedido el ingreso en la Orden de Isabel la Católica, en su categoría de Comendador, al director de la United Press para España, Mr. Ralph Forté.—Cifra.

Criador de gallos de pelea



San Pedro de Galdames (Vizcaya). — Don José Iturregui, de 71 años de edad, que lleva 56 dedicado a la cría de gallos de pelea, los cuales exporta principalmente a los países hispanoamericanos. Venezuela, que es su principal importador, recibirá este año 300 ejemplares.—(Foto Cifra)

A la playa!

La temperatura reinante permite los baños en Fuenterrabía, Hendaya y Biarritz

Irún. — En estos días y debido a la temperatura agradable, han surgido nuevamente los bañistas en la playa de Fuenterrabía. Otro tanto ha sucedido en Hendaya y Biarritz y concretamente en esta última ciudad francesa. Un periódico local ha publicado la fotografía de dos grupos de bañistas con el siguiente texto: "Biarritz, playa abierta durante todo el año".—Cifra.

Un alemán ha estado tocando el piano sin interrupción durante once días y medio

Ha batido así la marca mundial

Berlin. — Ha sido establecida una nueva marca mundial por Heinz Arnatz, pianista de 54 años de edad, que ha estado tocando el piano sin interrupción por espacio de 275 horas, en un pequeño restaurante del Berlín Occidental. Fumó más de mil pitillos y bebió botellas enteras de café, para evitar caer dormido durante su prueba de resistencia, que ha durado once días y medio.

Propuesta roja para que la Conferencia de paz sobre Corea se celebre en Nueva Delhi el día 28

Ponen como condición que Rusia asista como neutral, carácter que los aliados rechazan

Pan Mun Jom. — Los comunistas han propuesto que la conferencia de paz de Corea se celebre en Nueva Delhi y que comience el día 28 de Diciembre, pero han insistido en que Rusia asista como nación neutral.

El enviado de las Naciones Unidas, Arthur H. Dean, insistió, por su parte, en que las Naciones Unidas permearán "inalterablemente" opuestas a admitir a Rusia como país neutral.

REUNIÓN DE JEFES COMUNISTAS

Kuala Lumpur. — Jefes comunistas birmanos, tailandeses, malayos, indochinos y filipinos, han celebrado varias reuniones en Nanning, China roja, para redactar un plan general de operaciones destinado a la ocupación del Suresite asiático, según se declara de fuente competente.—Efe.

Diez millones se emplearán ya el próximo año en las obras de la estación única

Texto íntegro de la ley aprobada ayer en las Cortes

Algunos pormenores sobre lo que va ser la nueva estación

(Información en 8.ª página)

Autorización al ministro de Obras Públicas para ejecutar por cuenta del Estado las obras de la Estación única de Burgos

Proyectos de Ley aprobados ayer

Madrid. — Además de ratificar los convenios firmados por España y los Estados Unidos y la modificación de bases de régimen local de 17 de Julio de 1945, el pleno de las Cortes españolas aprobó ayer los siguientes proyectos de ley:

Dictámenes sobre organización, funciones y procedimiento del Tribunal de Cuentas; dictamen sobre la declaración de fincas manifiestamente mejorables; convenio cultural entre España y Ecuador; Convención universal sobre derechos de autor; Convención internacional de Telecomunicación; Ordenación urbana de Barcelona y su comarca; Concesión de beneficios a la comisión de urbanismo de Madrid y organismos estatales de carácter análogo; Protección a los seguros agrícolas, forestales y pecuarios; Prórroga de la autorización concedida al Ayuntamiento de Sevilla para percibir los recargos autorizados por ley de 16 de Noviembre de 1934. Modificación de determinados preceptos de la Ley que creó la póliza de turismo; Autorización a la compañía de ferrocarriles y transportes subterráneos de Bilbao a renunciar al actual régimen de garantía de interés; Ejecución por cuenta del Estado de las obras de la estación común de Burgos y los Decretos Leves de modificación del artículo 31 del reglamento de la orden de San Fernando y creación de la Dirección General de Cooperación económica.—Cifra.

EXPRESION DE GRATITUD A DON BLAS PEREZ

Madrid. — Aprovechando los minutos de descanso, los procuradores en Cortes, que son alcaldes o presidentes de Diputación, acompañados por los de Madrid, respectivamente, visitaron en el despacho de ministros, al titular de la cartera de Gobernación, don Blas Pérez González, a quien expresaron el agradecimiento de las Corporaciones, por la aprobación de esta ley de bases de Administración Local, pidiéndole que hiciera extensiva esta gratitud al jefe del Estado. El ministro tuvo para sus visitantes unas frases de congratulación y prometió transmitir estos sentimientos al Generalísimo Franco.

Regreso de nuestro reverendísimo Prelado

Después de su viaje a Roma y de permanecer unos días en Madrid, anoche regresó a nuestra ciudad el excelentísimo señor Arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Flatero.

Foco después de llegar, nuestro Reverendísimo Prelado fue cumplimentado en su Palacio por el Excelentísimo Sr. Obispo de Calahorra y La Calzada, doctor don Abilio del Campo Barceña.

Esto dicen que es un sombrero



Las modistillas de París, las graciosas "Catherinettes", que festejan la fiesta de su Patrona, Santa Catalina, han lucido en sus cabezas una especie de "falda" en pequeño, siguiendo de cerca los acontecimientos actuales. Así esta muchacha ha seguido como tema para su sombrero el sillón presidencial vacante, con una interrogación que está en la mente de todos los franceses. (Foto Gil del Espinar)

Un alemán ha estado tocando el piano sin interrupción durante once días y medio

Ha batido así la marca mundial

Berlin. — Ha sido establecida una nueva marca mundial por Heinz Arnatz, pianista de 54 años de edad, que ha estado tocando el piano sin interrupción por espacio de 275 horas, en un pequeño restaurante del Berlín Occidental. Fumó más de mil pitillos y bebió botellas enteras de café, para evitar caer dormido durante su prueba de resistencia, que ha durado once días y medio.

Propuesta roja para que la Conferencia de paz sobre Corea se celebre en Nueva Delhi el día 28

Ponen como condición que Rusia asista como neutral, carácter que los aliados rechazan

Pan Mun Jom. — Los comunistas han propuesto que la conferencia de paz de Corea se celebre en Nueva Delhi y que comience el día 28 de Diciembre, pero han insistido en que Rusia asista como nación neutral.

El enviado de las Naciones Unidas, Arthur H. Dean, insistió, por su parte, en que las Naciones Unidas permearán "inalterablemente" opuestas a admitir a Rusia como país neutral.

REUNIÓN DE JEFES COMUNISTAS

Kuala Lumpur. — Jefes comunistas birmanos, tailandeses, malayos, indochinos y filipinos, han celebrado varias reuniones en Nanning, China roja, para redactar un plan general de operaciones destinado a la ocupación del Suresite asiático, según se declara de fuente competente.—Efe.

Diez millones se emplearán ya el próximo año en las obras de la estación única

Texto íntegro de la ley aprobada ayer en las Cortes

Algunos pormenores sobre lo que va ser la nueva estación

(Información en 8.ª página)

PARERIA natural que hoy dedicamos a las volubles circunstancias climatológicas, después de que el domingo y ayer, precisamente coincidiendo con el anuncio y comienzo, respectivamente, del nuevo sistema de restricciones en el suministro de energía eléctrica, ellas fueron notas peculiarmente señaladas en la vida de la ciudad.

Ayer

Los informes complementarios que le acompañan, puede uno darse idea bastante concreta de la extraordinaria importancia que el proyecto encierra para Burgos.

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Carlos-Enrique de Miguel Valdivielso, Miguel-Angel Nehreda Varona, Juan-Manuel Varga Carado, María del Rosario Pinto Cruz, María Concepción Ubierna García y Aguilino Salinero Sastre.

PIELES ABRIGOS ADORNOS PRECIOS VERDAD FABRICA FACILIDADES SOCIEDAD ANONIMA REAL Fábrica de Peletería. Paseo de la Quinta, número 13. Teléfono, 2081.

SE VENDE Casa unifamiliar, seis habitaciones, cocina, ducha agua caliente y fría. Patio 60 metros cuadrados. Magnífico emplazamiento. Facilidades. Informes Cámara Oficial Propiedad (Lain Calvo, 31).

FARMACIAS DE GUARDIA.—González Santos, Avenida del Generalísimo 3 y Del Alejo López, San Juan 25.

DEL DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes día 30 de Noviembre de 1953

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL.—En la mañana de ayer el capitán general de la acción, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Notas y avisos
SINDICATO DE ACTIVIDADES DIVERSAS.—Hoy, día primero de Diciembre, y a las ocho horas de la tarde en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, se celebrará una asamblea del Gremio de Barberos y Peluqueros, con sus dos ramas de peluqueros de señoras y caballeros, en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos de Plaza de Castilla, 11, para tratar de diversos asuntos de interés, entre ellos de la apertura de los establecimientos en domingo.

CRÓNICA JUDICIAL
AUDIENCIA TERRITORIAL DE BURGOS (Sala de lo Civil).—Juicio sobre resolución de contrato procedente del Juzgado número dos de esta capital seguido por don Pedro Villalba Porras con don Servando Lázaro García.

GRATITUD.—El esposo, hijos y demás decedidos de la señora doña Benita Fernández, fallecida el pasado día 26, en esta ciudad, expresan por nuestro conducto su reconocimiento a cuantas personas asistieron a las honras fúnebres y funeral celebrados por el eterno descanso del alma de la finada y se sumaron a la manifiesta-

Matanzas de cerdos
Las mejores tripas
Las mejores pimientas
Las mejores especias y los mejores precios en Almacén de Coloniales
La Lonja Conservera
CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con cincuenta pesetas, en el sorteo del día de ayer, es el 236 y con cinco pesetas, los terminados en 36.

Las más prestigiosas marcas de MEDIAS CRISTAL en PERFUMERIAS ORIENTE
LETRAS DE LUTO.—Ayer falleció cristianamente, a los 70 años de edad, el señor D. Domingo Camarero Marcos, a cuya desconsolada esposa, doña Nicolasa Arroyo Alonso; hijos, hijos políticos y demás miembros de tan apreciada familia, testimoniamos nuestra condolencia.

TESLA
ELECTRICIDAD - RADIO
Servicio Telefunken - Marconi
Reparaciones a domicilio
San Juan, 55

EN el día de hoy ha fallecido en esta capital, la señora doña Dámasa Moral Gutiérrez, viuda de don Justo Santurde y madre política de nuestro estimado amigo, don Albino Gómez, dependiente de las pañetes del Norte.

OPCIONES.—Por una orden que publica el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", número 268, de fecha 28 del pasado mes de Noviembre, se anuncia oposición para cubrir veinte plazas de practicantes de medicina en el Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Sanidad Militar, entre los que tengan el título de practicante en Medicina y Cirugía.

CRÓNICA JUDICIAL
AUDIENCIA TERRITORIAL DE BURGOS (Sala de lo Civil).—Juicio sobre resolución de contrato procedente del Juzgado número dos de esta capital seguido por don Pedro Villalba Porras con don Servando Lázaro García.

CRÓNICA JUDICIAL
AUDIENCIA TERRITORIAL DE BURGOS (Sala de lo Civil).—Juicio sobre resolución de contrato procedente del Juzgado número dos de esta capital seguido por don Pedro Villalba Porras con don Servando Lázaro García.

CRÓNICA JUDICIAL
AUDIENCIA TERRITORIAL DE BURGOS (Sala de lo Civil).—Juicio sobre resolución de contrato procedente del Juzgado número dos de esta capital seguido por don Pedro Villalba Porras con don Servando Lázaro García.

MUERTO POR EL TREN.—A las diez y media de la mañana de ayer, fue atropellado por un tren de mercancías, en las cercanías de la estación de Los Balbales, el joven de veinte años, Fernando Miguel Gri-

Las más prestigiosas marcas de MEDIAS CRISTAL en PERFUMERIAS ORIENTE
LETRAS DE LUTO.—Ayer falleció cristianamente, a los 70 años de edad, el señor D. Domingo Camarero Marcos, a cuya desconsolada esposa, doña Nicolasa Arroyo Alonso; hijos, hijos políticos y demás miembros de tan apreciada familia, testimoniamos nuestra condolencia.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:
Barómetro.—A las ocho de la mañana 692,0; a las dos de la tarde, 692,3; a las siete de la tarde, 692,6.
Termómetro.—Temperatura máxima 12,4 grados, a las 15 horas; mínima, 8 grados, a las siete horas.
Dirección y velocidad del viento.
A las ocho de la mañana, NE., 1,8 kilómetros; a las dos de la tarde, E., 3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, E., 3,6 kilómetros. Recorrido, 211,9 kilómetros.

LA SENORA
DOÑA GREGORIA HERNANDEZ ALONSO
(VIUDA DE IBARRA)
Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

GUÍA DEL ESPECTADOR
Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:
CLISEO.—"Veneno implacable" (3) y "Mi acreable salvaje" (3).
AVENIDA.—"Guantes grises" (2).
GRAN TEATRO.—"Scaramuch" (3).
CALATRAVAS.—"Juego peligroso" (3) y "Río de Plata" (3).
CORDON.—"Condenados" (3R).
POPULAR.—"Condenados" (3R) y "Mentira latente" (3).
REX.—"El doctor se casa" (3) y "Soy charro del rancho grande" (3).
EXPLICACION.—(Para cine), 1, todos incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.

SALA DE FIESTAS
3:30 y 11:30, Variedades.
7:30, Gran Baile.
Ana María Parra, Domingo Alvarado, Eugenio López y Hermanas Emiceli. Orquesta "Rex".

EL SEÑOR
DON DIONISIO GIL ARNAIZ
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
Falleció en Barcelona, el día 27 de los corrientes a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

EL SEÑOR
DON DOMINGO CAMARERO MARCOS
Falleció en el día de ayer, a los 70 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Muebles Angulo
SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17
ALMACÉN CALERA 9
BURGOS
VENDO EN LOGROÑO

URBANAS en todos los sectores capitalizadas al 6 por 100 libre, y con grandes facilidades pago, hasta 50 años.
RUSTICAS, de 15 a 2.500 fanegas libres de colono y con grandes facilidades pago (hasta 50 años).
CONSTRUCTORES. Solares centrisimos a precios asequibles, a pagar en dinero o en obra realizada.
INDUSTRIALES. Vendo o alquilo, importantísima fábrica de embutidos, con todas comodidades modernas.
HIPOTECAS, sobre fincas rústicas o urbanas en toda España, plazos de 5 a 50 años, libre de impuestos de utilidades. Informes y detalles. REMON. Muro Mata, 2. Teléfono 1397. — LOGROÑO

LA SENORA
DOÑA GREGORIA HERNANDEZ ALONSO
(VIUDA DE IBARRA)
Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

LA SENORA
DOÑA GREGORIA HERNANDEZ ALONSO
(VIUDA DE IBARRA)
Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

ARRIENDOS
SE ARRIENDA amplio piso, todo confort, sito Espolón. Razon teléfono 23-11.
SE ARRIENDA molino. Santiago Abajo. Cilleruelo de Abajo.

PERSONA formal para señora sala, bien formada, con informes se necesita. Generalísimo 1, primero.
NECESITA muchacha formal, poca familia, buen sueldo. Vadillos 57, segundo, izquierda.
SE NECESITA pastor con ayuda para granj. San Pedro y San Felices número 37.

PERSONA formal para señora sala, bien formada, con informes se necesita. Generalísimo 1, primero.
NECESITA muchacha formal, poca familia, buen sueldo. Vadillos 57, segundo, izquierda.
SE NECESITA pastor con ayuda para granj. San Pedro y San Felices número 37.

RAYOS 2.000 y pinas 300, encima, todos o en partidas, vende Vicente y Vicario, Puebla 26, carbonería.
MOTOR Lister 5 caballos, con todo lo necesario para riego a toda prueba. Melgar, Burgos. José Moral.
INCUBADORA Jamerwey 2.940 huevos, modelo 1953, facilidades. Teléfono 3185.

MAQUINAS de punto nacionales y extranjeras. Bobinadoras y Rematas. 100 automáticas. Facilidades de pago. Aguas y Accesorios. "Casa Rubio". Fernán González 36.
VENDO 3.000 kilos de remolacha forrajera, 300 arrobas de paja negra y 100 arrobas de repollo. Heliodoro Matín, Olmitillos de Sasamón.

SE VENDE casa unifamiliar dos plantas, nueva construcción, magnífico patio. Informes Funeraria La Cruz. Plaza Rey San Fernando.
VENDO piso decorado todo confort, baño, buena zona, 58.000. Albillos.
VENDO distintas zonas pisos amplios desde 30.000. Albillos.
VENDO piso cinco habitaciones, mejor Vadillos, solidísimo, 57.000. Albillos.

AGRICULTORES: Arados Brabant. Verdaderas "TripleX". Motodermas, Molinos, Motobombas, "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.
BENIGNO no te molestes, con más marcas de harinas, lo conocido hace treinta años sigo gastando para ganado vacuno, mular, lanar, cerdos y gallinas y no quiero más que Fosterferrero o engorde Liras, con o sin vitaminas.
VENDO arreos caballería, buen uso. Bar Emilio. San Pedro y San Felices.

MAGNIFICO local con sótano, instalado completamente para negocio comestibles, charcutería, carnicería, etc., traspaso en calle Vitoria. Gran oportunidad, por ausencia forzosa. López-Brea. Héroes Alcázar 1.
ULTRAMARINOS, más de 50 años de industrial, por retirarme, traspaso. Informes Jerónimo Revé. Plaza Abastos Norte, número 2, exterior.
ATENCIÓN, se traspasa una magnífica tienda de comestibles, baratísima. Razon Bar Achuri, calle la Moneda número 6.
TRASPASO fabrica, rendición mínima 4.000 mensuales, en 50.000. Albillos.
TRASPASO locales zonas céntricas, propias cual quier negocio, desde 8.000. Albillos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Las Cortes ratifican los acuerdos con Estados Unidos

(Viene de primera página)

Unidos en Madrid y el ministro español de Asuntos Exteriores suscribieron tres importantes tratados sobre defensa, de ayuda militar y económica. Puntualiza el orador que en el preámbulo del más importante de dichos acuerdos, el importante de dichos acuerdos, el importante de dichos acuerdos...

El ministro destaca la importancia de la evolución de amplitud operada en la conducta del pueblo operada en la conducta del pueblo operada en la conducta del pueblo...

A continuación alude el señor Martín Artajo a la necesidad que ha tenido el mundo occidental de variar de política para enfrentarse al peligro del comunismo ruso...

Llegado a este punto, el señor Martín Artajo pide un aplauso sincero para los senadores y representantes norteamericanos que tanto hicieron por este acercamiento...

Hace después historia de la gestión política de los convenios ahora firmados, y que comenzó en día tan simbólico como el 18 de julio de 1951, fecha de la última y definitiva conversación entre el general Franco y el almirante Sherman...

Después el ministro analiza el pacto militar y hace después una serie de consideraciones de interés

general sobre el alcance de los pactos suscritos y su auténtica significación, afirmando que no representa ningún viraje en nuestra política internacional, como tampoco en nuestra política interna...

para acomodarse poco ni mucho a patrones en boga, ni mucho menos para plegarse a lo que pudieran pretender poderes extranjeros.

mayor rendimiento y de nuestra riqueza una mejor renta. Nuestros acuerdos—puntualiza el ministro— sirven también para otro alto ideal: la defensa de Europa y la garantía de la paz del mundo.

Se refiere el señor Martín Artajo a que en todos los países, unos con aplauso y otros con protesta, se ha reconocido que la entrada de España en la línea defensiva de Occidente refuerza considerablemente la seguridad internacional...

Agradece al pueblo español la confianza que ha mostrado en el Caudillo y su Gobierno durante el proceso de la política exterior española y señala la necesidad del

Gobierno de España de ser reservado y de mantener secretos la mayor parte de sus planes de política internacional, a dejar sin explicación muchas de sus actitudes.

sas patrias que el Caudillo y su Gobierno, sabiéndose asistidos por el país, han de acometer a su tiempo para el más alto y eficaz servicio de nuestra idolatrada España.

LECTURA DEL MENSAJE DEL CAUDILLO

Terminado el discurso del señor Martín Artajo, que fué largamente aplaudido por los procuradores, el señor Bilbao dijo que, después de las elocuentes palabras del ministro de Asuntos Exteriores, y antes de proceder a la votación del dictamen sobre los convenios con Norteamérica, iba a dar lectura del texto del mensaje de Su Excelencia el Jefe del Estado...

El presidente de las Cortes se puso en pie para dar lectura al citado documento y los procuradores hicieron lo propio, pero fueron invitados por el señor Bilbao a que se sentaran para escucharlo.

RATIFICACION CLAMOROSA

Terminada la lectura del mensaje, los procuradores, en pie, aplaudieron largamente. El señor Bilbao dijo: "Con estos aplausos manifiesta unánimemente fidelidad y el entusiasmo que todos sentimos por nuestro glorioso Caudillo, el saludo a los Estados Unidos y la ratificación de los acuerdos con los mismos."

A la una y media se levanta la sesión, para reanudarla a las cuatro y media de la tarde.—Cifra.

COMIENZA LA SESION DE LA TARDE

Madrid.—A las cinco menos cinco de la tarde reanuda la sesión de Cortes el presidente, señor Bilbao.

Se hallan en el banco del Gobierno los ministros de la Gobernación, Obras Públicas, e Información y Turismo.

Lo defiende el Sr. García Hernández.

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

A continuación habla el ministro de la Gobernación quien recordó que en el año 1945 tuvo el honor de someter al pleno de estas Cortes el proyecto de Ley de Bases de Administración Local. De entonces acá se han observado necesidades diversas que obligaban a llevar a cabo esta reforma...

Se refiere después a la flexibilidad del proyecto de reforma, tanto en el aspecto económico como en el político y alude a la carta económica que se extiende a las propias Diputaciones Provinciales.

Terminado el estudio de la parte sustantiva del proyecto, el señor Pérez González se refirió a las bases adicionales, que tienden a procurar la solución de los múltiples problemas que plantea la ejecución de los términos de la Ley.

Terminó expresando su gratitud hacia cuantos en el espacio de muchos meses han intervenido en la redacción de este proyecto de Ley, singularmente el ministro de Hacienda, Director general de Administración Local y los profesores del Instituto de estudios de Administración Local...

FINAL DE LA SESION

A propuesta del presidente se suspende la sesión durante diez minutos para descansar y al reanudar, procede a la lectura de los demás dictámenes, sometidos a la consideración de la Cámara, los cuales fueron aprobados.

A las ocho y cuarto de la noche levanta la sesión.—Cifra.

El mensaje del Caudillo a las Cortes

Madrid.—He aquí el texto del mensaje remitido por S. E. el Jefe del Estado a las Cortes con los convenios suscritos entre España y los Estados Unidos:

"Al remitir a las Cortes de la nación el texto de los convenios concertados por mi Gobierno con los Estados Unidos de América, que marca el jalón más importante de nuestra política exterior contemporánea, es mi propósito el señalar las razones y fundamentos más destacados que motivaron estos convenios, que, sin duda, han de tener honda trascendencia para el futuro de nuestra Patria.

"La política exterior del Movimiento nacional en la Cruzada, durante la guerra universal y en la postguerra que padecemos, ha sido recta y clara: servir a la dignidad, a la grandeza y al progreso de nuestra nación, interpretando lealmente la voluntad y los anhelos de renacimiento de nuestro pueblo. La serenidad y firmeza con que cuidamos durante nuestra Cruzada de evitar situaciones de mayor violencia que pudieran alterar, llegada la paz, nuestra buena relación con los otros pueblos, permitió que terminásemos nuestra lucha interior sin que se hubieran alterado las relaciones que tradicionalmente manteníamos con las distintas naciones.

"Surgida, pocos meses después, la conflagración universal contra nuestro interés y en nuestro perjuicio, pese a las alternativas que la guerra ofreció, España mantuvo durante este paréntesis bélico relación amistosa con todas las naciones. Fué durante estos tiempos en que la guerra se acercó a nuestras fronteras y a nuestros mares cuando, en defensa de la paz y de la integridad de nuestra Península, suscribimos los acuerdos con la nación portuguesa, que tantos beneficios habrían de reportar a la paz y a la compensación entre nuestros dos pueblos.

"No se ocultaba a nuestra perspicacia la clara visión de las dificultades de la postguerra ni las amenazas que sobre el Occidente se acumulaban, y ante la grave necesidad de las horas que habían de avenirse, intentamos facilitar el necesario entendimiento occidental aclarando nuestras relaciones con la Gran Bretaña, que por el realismo que tradicionalmente caracterizó su política y el aprecio que hacíamos del valor desarrollado por sus juventudes, especialmente en la mar y en el aire, nos hacía concebir la esperanza de que, llegada la paz, pudiera ser un factor constructivo para la unión del Occidente.

Creíamos que las lecciones de la guerra habrían de ser aprovechadas, y que los imperialismos de ayer habrían de trocarse en medidas prácticas de justicia, confianza y colaboración entre las naciones ubicadas en una misma área geográfica, y quisimos, antes del final de la gran contienda, dar a conocer a las más importantes de las naciones del Occidente europeo nuestros propósitos frente a los acontecimientos que a plazo fijo habían de surgir.

"Difícilmente se resignan las naciones ayer imperiales a entregar el centro de sus privilegios, lo que viene todavía caracterizando el forcejeo y reservas que se acusan en

el servicio al interés general de la hora presente. En este cuadro general había de definirse la política exterior española.

CEGUERA E INCOMPRESION EUROPEAS

"Para qué recordar, si en el ánimo de todos los españoles está la ceguera con que se acogió nuestro propósito? No tardaron muchos meses para poder comprobar que nada había cambiado en la vieja mentalidad del Occidente y que España necesitaba cruzar sola los mares revueltos de la postguerra. Fueron tantos los errores cometidos en estos años con su secuela de pueblos vendidos y entregados, que hemos de considerarnos felices de no tener la menor responsabilidad en la tribulación en que tantas naciones de Europa se ven sumidas.

"Dividida Europa en vencedores y vencidos, desequilibrada por el creciente poder e insaciable ambición soviética, se imponía un forzado compás de espera en nuestras relaciones por cuanto a Europa se refiere.

"El Movimiento nacional español, pleno de vigor y de juventud, forzosamente tenía que chocar con el egoísmo e incompreensión de tantos pueblos de nuestro continente. Esto explica la atracción que empuja a nuestro pueblo hacia las naciones jóvenes, ligadas a él por tantos vínculos históricos, y que en esa necesidad de asociación que caracteriza la era en que vivimos, por encima de su poder material supiese apreciar el idealismo y la juventud del pueblo de los Estados Unidos, tan desfigurado por las maledicas propagandas, pero que a la hora de la verdad sabe morir en Europa, en Asia, a varios miles de millas de su patria, haciendo honor a sus compromisos e ideales.

"Que los pueblos no puedan vivir sin una política exterior, es cosa evidente. La falta de una política internacional en la vida de nuestra Patria y el abandono de su proyección en el exterior, ha venido siendo la causa ya secular de nuestros desastres y de que, poco a poco, se olvidasen los grandes servicios que, a través de la Historia, nuestra Patria ha venido prestando a los otros pueblos. En este caso, ¡qué pocos son los que en los Estados Unidos conocen la medida en que, en los albores de su libertad, la nación española ayudó militar y económicamente a su independencia!

IMPERATIVOS DE LA HORA PRESENTE

"Hoy apuntan en el horizonte internacional nuevas formas de vida supranacional, que las relaciones de todo orden y los imperativos de la defensa común vienen imprimiendo a nuestra época. A este signo de los tiempos nuevos ha de ajustarse la política exterior de las naciones y desterrar los conceptos viejos y los nacionalismos aldeanos incompatibles con la hora que nos toca vivir. Los progresos de la civilización en el Mundo han sido tan rápidos y los avances del pensamiento universal tan grandes, que ya no se concibe la sumisión o la dependencia forzada de unas naciones a las otras. Una cosa es la noble rectoría, que lo mismo entre las naciones que en la sociedad acompaña siempre al mejor dotado, y otra el nudo pretenda por la fuerza perpetuar privilegios que están fuera del cuadro de los tiempos modernos.

"Aumentada el área que alcanzan los conflictos bélicos, no cabe ya en la política de las naciones aquel aislamiento en que antaño pudo encerrarse la política exterior de muchos Estados. En los modernos conflictos los objetivos han venido a ser totales, sin que detengan a los beligerantes consideraciones de orden moral y de respeto a derechos y soberanías que no estén poderosamente respaldados. Si en tiempo de paz la razón moral llega a ser trascendente, deja de serlo cuando la guerra se desencadena y un imperativo de alcanzar la victoria a toda costa embota la conciencia de los contendientes.

"Reconocida universalmente la amenaza de agresión sobre el Occidente, nadie podría concebir que ésta pudiera detenerse por su propia voluntad ante nuestras fronteras. Sería desconocer los objetivos que el comunismo soviético persigue, y entre los que nuestra Patria ha venido figurando en el primer plano. No quedan tan lejos los días en que Moscú mandaba en el territorio de la España roja, ni los posteriores en que la agresión en todas sus formas se esgrimió contra nuestra nación, desde la conjura en los medios internacionales hasta la agresión abierta sobre nuestras fronteras, pretendiendo crear en nuestro territorio los focos de terrorismo que nuestras beneméritas fuerzas de la Guardia Civil han ven-

nido extirpando desde sus inicios. Propósitos que siguen campeando en las emisiones de las radios rojas, desde territorio comunista. La defensa del Occidente contra la agresión comunista es, pues, para nosotros tanto o más importante

ARTICULOS para MATANZAS los mejores en Ultramarinos El «Buen Género» Teléfono 1646

GARGANTAS SANAS con PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENCILINA

Bibliografía

"FUENTE AEREO", por Hammond Innes; Biblioteca Oro, Editorial Molino. Precio 3 pesetas.

"Fuente Aéreo" es una novela que nos retrotrae a esas fechas, no muy lejanas, en que Berlín, durante la postguerra, ha tenido que organizarse por los otros merced a la organización aliada, que supo con su puente aéreo salvar la obstrucción soviética. La novela que comentamos nos muestra a un ingeniero sin escrúpulos que ha conseguido hacerse con unos planos de un motor de avión y que siente la obsesión de fundar una Compañía que merced a la explotación de ese motor extrarapido le enriquezca en poco tiempo. Con la colaboración de unos amigos, construye en un apartado y escondido lugar tal motor y terminado éste surge el problema de la falta de avión a la cual adaptarlo y decide, influenciado con sus malos artes a uno de sus colaboradores, piloto aviador, a que aprovechando el puente aéreo, robe uno de esos aviones y lo conduzca al sitio exacto donde el nuevo motor espera.

Y esa es la clave de la novela en la que abundan los lances, las aventuras, los episodios, dramáticos todos ellos, que corren a cargo de ingenieros y pilotos que protagonizan la novela, y que sin embargo una bella muchacha, hija del inventor robado, da al relato el mayor realce, en todas las escenas en que la linda y valiente mucherita interviene.

En resumen: "Fuente Aéreo" es una novela de un interés desbordante en la que su autor Hammond Innes pone de manifiesto sus sólidos conocimientos sobre aviación, y sus magníficas dotes de escritor.

"Fuente Aéreo" se ha publicado en la popular Biblioteca Oro, de la Editorial Molino de Barcelona.

"CUENTOS DEL FLAMENCO ROSA", por Jean de Mauny. Editorial Molino. Precio en cartón, 18 pesetas. Precio en tela, 25 pesetas.

Conocimos a Jean de Mauny a través de otro libro de cuentos titulado "Cuentos de la Paloma", bellísimos, tiernos, sentimentales y escritos con pulcro estilo y sencillez de lenguaje; ahora este mismo autor nos sorprende con otro volumen: "Cuentos del Flamenco Rosa", cuyos relatos reúnen las mismas características del anterior: belleza, amenidad, moralidad, interés, y de tales narraciones cortas pueden desprenderse sabias y cristianas moralejas, bien adecuadas ciertamente a los niños para los cuales ha sido editado este libro con verdadero gusto, por su formato cómodo, su presentación tipográfica y sus bellas ilustraciones debidas al lápiz del conocido dibujante Lozano Olivares, a lo que hay aun que añadir la correcta traducción hecha por Tomás G. Larraya.

Una docena de cuentos contiene la obra en cuestión, todos ellos notables sin excepción, sobresaliendo no obstante por su interés y educadoras enseñanzas: "Vida y aventuras de una mariposa", "La aurora de San Fiacro" y "El cuervo de los cuernos de oro", que pueden ser conceptuados como modelos entre los de su género.

Los "Cuentos del Flamenco Rosa" han sido publicados, repetimos, con todo esmero por la Editorial Molino que tanto se desvía en pro de los niños, con sus series infantiles, buscando de todo cuanto puede perjudicar moralmente a la gran cantidad de lectores que ha sabido captarse con sus loables esfuerzos.

que pueda serlo para los Estados Unidos.

HONDA TRASCENDENCIA DE LOS CONVENIOS

"Reconocida la amenaza, la cuestión se plantea en los siguientes términos:

"Podríamos con nuestros propios medios, sin colaboración exterior, asegurar a nuestra nación contra la agresión comunista?

"Aun en el caso de que este desideratum fuera posible, ¿cuántos años necesitaríamos para lograrlo?"

"Permite la situación de nuestra economía y de nuestra balanza de pagos, sin la ayuda de créditos extranjeros, satisfacer a un tiempo las demandas de nuestro resurgimiento económico y de nuestra defensa?"

"La respuesta no puede estar más clara: si España quiere en el menor tiempo asegurarse contra la agresión exterior, necesita de la colaboración que en los convenios se establece.

"No es nuestro propósito el que los otros nos defendan, sino el de defendernos por nosotros mismos, facilitando por la preparación de nuestras bases y la intensificación de nuestros armamentos, la colaboración con los Estados Unidos frente a la posible agresión.

"España no puede ser indiferente al éxito o al fracaso de la defensa de Occidente. Con su colaboración con los Estados Unidos se llena un vacío gravísimo de esta defensa. Solamente la enuncianción del contenido del convenio hispano-estadounidense, representa una importante victoria que fortalece la paz frente a la amenaza comunista. Si la nación española, sirviendo a su interés y al de la defensa del Occidente, inicia por estos convenios con los Estados Unidos de América una estrecha colaboración, lo hace dejando a salvo nuestras peculiaridades ideológicas y dentro de nuestra insoslayable soberanía, dando comienzo a una política de amistad estable entre nuestras naciones. El respeto mutuo a lo privativo de cada nación viene siendo a través de los tiempos la base única de la posible asociación. Sin él no serían posibles las organizaciones supranacionales que la situación internacional demanda.

"Si estos convenios entrañan honda trascendencia y son beneficiosos en los distintos órdenes al más rápido resurgir de nuestra nación, sería erróneo que alguien pretendiera valorarlos por el cálculo frío del importe material de unas ayudas, ya que no se trata de la venta o justiprecio de determinadas facilidades, sino de servir en la forma más perfecta a la amistad y colaboración de nuestras naciones para su defensa contra la agresión en el campo de nuestras mutuas necesidades, sujeta, como es natural, al ritmo y medida de los créditos y elementos disponibles.

"Si España con sus propios recursos supiera superar la honda crisis que la guerra mundial le ocasionó y puede ofrecer hoy una situación económica fuerte y estable, su ritmo, sin embargo, se ve frenado en cuanto se refiere a sus necesidades del exterior por su situación de divisas, resultado de su intercambio comercial.

"El atender en estas condiciones a las obligaciones e imperativos tanto del resurgimiento económico como de su defensa, obliga a que su marcha, aunque segura, tuviera que desenvolverse con determinada lentitud, incompatible con las necesidades de esta hora.

"Mucho es lo que con nuestros propios medios nuestra nación ha venido haciendo en orden al refuerzo y renovación de sus armamentos, pero los progresos técnicos industriales han sido tan grandes en determinadas técnicas que, pese al renacimiento industrial de nuestra Patria, no se hacía posible el alcanzar a tiempo determinadas metas sin la colaboración técnica de las naciones más adelantadas. Raro es el país que por sí mismo puede atender a satisfacer todas sus necesidades. Por ello, de la colaboración internacional se derivan ventajas considerables para el perfeccionamiento de nuestro armamento.

"Al enfrentarse España con las responsabilidades derivadas del acuerdo, naturalmente había de ofrecérselo los medios complementarios para activar el ritmo de su reconstrucción y armamento, ofreciéndosele los créditos convenientes a los que por su propio esfuerzo ha venido movilizándose. Los fines a que estos créditos han de dedicarse, el vacío que en la economía española vienen a llenar y la vigilancia que sobre las inversiones han de mantenerse, ofrecen plena garantía de que están eliminados los riesgos de una inflación.

"Los acuerdos tienen, por otra

parte, la virtud de interesar en nuestra defensa a la nación más poderosa de la tierra, entendimiento que cobra especial importancia cuando se concierne con un pueblo como el español, de tan altos valores patrióticos y espirituales. El que la fina sensibilidad del pueblo de los Estados Unidos haya elevado en estos años cruciales a la Jefatura del Estado al general Eisenhower, insigne artífice de su victoria, constituye una garantía de que defenderá con mano firme los ideales de paz y de justicia que los pueblos anhelan.

REFERUZO DEL BLOQUE IBERICO

"Los convenios suscritos por la nación española vienen, por otra parte, a reforzar el bloque estratégico de nuestra Península, cimentado sobre el tratado de amistad y no agresión concertado con Portugal en 1939 para asegurar la paz en este extremo del Occidente, y reforzado al correr de estos años por los protocolos adicionales de 1940 y 1948.

"Si en algún momento la disparidad de los compromisos contraídos por cada parte pudiera rozar y tener que someterse al tratado de amistad de nuestro Pacto Ibérico, al suscribir hoy España convenio similar al que en su día concertara Portugal con idéntico fin con las naciones del Pacto Atlántico, se refuerza aquél con la unidad geográfica y estratégica de la Península Ibérica, que puede considerarse como un todo por cuanto respecta a su mayor valor en la defensa del Occidente.

GRATITUD A LAS NACIONES AMIGAS

"En esta hora de plenitud de nuestra política exterior, no podía faltar nuestro recuerdo para aquellas naciones de nuestra estirpe que en las horas difíciles estuvieron en nuestro lado haciendo honor a su hidalguía.

LA UNIDAD, CLAVE DEL EXITO

"Al ofrecer al pueblo español, a través de las Cortes de la nación, los frutos en la política exterior de esta primera etapa, he de destacar la trascendencia que para ello ha tenido su confianza reiterada y la unidad entre los hombres y las tierras de España. Poco hubiera valido nuestra posición estratégica y la necesidad que de nosotros se tenía, si no hubiera estado respaldado por la unidad y la decisión de un pueblo de tan altos valores espirituales.

FRANCISCO FRANCO

TENEMOS QUE LIQUIDAR

¡ULTIMO ANUNCIO! Los mayoristas quieren aprovecharse y ofrecen casi nada por nuestras existencias. Antes que casi regalárselo a ellos, se lo REGALAMOS AL PUBLICO

Esta es nuestra contestación

20 volúmenes y un diccionario de 500 páginas por 69,80 pesetas

Los títulos son: José María Pemán: La Hidalga Limosnera (Vale 25 ptas.); Basabe: Vida de Cisneros (Vale 20 ptas.); W. Hudson: La Gran Novela (Vale 25 ptas.); Winifred Holtby: Pobre Carolina (Vale 30 ptas.); José Montoto de Flores: Una noche sin dormir (Vale 25 ptas.); Igino Giordani: La República de los chiquillos (Vale 20 ptas., etc. etc.); Mondragón: Dios salve a la Reina; J. Marjorqui: El código de los sin ley; Redondo: Biografía de Eva Duarte; Cinco novelas surtidas en edición popular de los mejores autores contemporáneos españoles: Pío Baroja, Fernández Flórez, Jardiel Poncela, etc. etc.; Varios: Novela Marisal; Cliper; Dos tomos de Aventuras del Oeste Americano; Varios: Trébol; Joseph S. Cornell: Biografía de Fouché; Mark Twain: El robo del elefante blanco; y además un Diccionario de la Lengua Española, con 30.000 palabras explicadas. Cuidada edición de 500 páginas.

Para los que tienen ya Diccionario, les enviaremos en su lugar la MONUMENTAL edición (24x16 cms., con don millones de letras), de la gran obra de Dickens "EL HIJO DE LA PARROQUIA". Si también posee éste, le enviaremos entonces "DE LA TIERRA A LA LUNA", de Julio Verne, de iguales características de la anterior. También liquidamos nuestra colección de "Aventuras, Oeste, Wallace y Audacia", compuesta por cinco tomos que valen 41 ptas. y que REGALAMOS, por 18 ptas. Comprando todo aun rebajamos más, vendiéndolo por 83 ptas.

Y para liquidar todo, también vendemos nuestro MEJOR LIBRO, del mejor autor del mundo, Somerset Maugham "Luz en el alma" (obra no apta)... Una aventura de los bajos fondos parisinos admite el amor de un joven e inexperto heredero inglés... Recorra con ellos el París de los suburbios y asista al cúmulo de experiencias que Charles Mason aprende al lado de la Lydia... Gran obra 1952, que vendemos sólo por ¡¡23 ptas.!! Comprando las dos bibliotecas anteriores y este GRAN LIBRO liquidamos todo por: 102 ptas.

TODOS LOS ENVIOS FRANCO DE PORTES A REEMBOLSO. Pedidos urgentísimos a: EDITORIAL FERNANDEZ. - Calle Córcega, número 376. - BARCELONA.

Instalaciones Comerciales UTILIZANDO Tablex EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS CON EL TABLERO QUE SE HA IMPUESTO POR SU CALIDAD Y MÚLTIPLES APLICACIONES 7 Envíe este CUPON a TABLEROS DE FIBRA, S. A., Departamento Comercial, Carrera de San Jerónimo, 36 - Apartado 1194 - MADRID, acompañado de su nombre y dirección y recibirá información detallada sobre los diversos aplicaciones de Tablex

Por Julio CAMBA

«La nueva estación única de Burgos será pieza principal de nuestra red ferroviaria»

En un plazo de tres años habrán de estar concluidas las obras, que se adjudicarán por el sistema de concurso

Texto íntegro de la ley aprobada ayer por las Cortes

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Estupidez

Almansa (Albacete). — El número 34.751 va a ser este año el agraciado con el "gordo" en la lotería de Navidad. Así, al menos, lo asegura un vidente local que, en varias ocasiones acertó en sus predicciones. Se trata de un teósofo que dice estar en comunicación con otro espíritu desencarnado que se halla en el tercer plano astral en espera de ir a su reencarnación, quien le ha revelado que el número agraciado con el premio mayor del sorteo de Navidad va a ser aquel, cuyos millares corresponden a los de los años que tiene el vidente; la centena, el mes que nació, y la decena y unidades, el año en que partió de la tierra el espíritu comunicante.

Como el vidente tiene actualmente treinta y cuatro años, nació en el mes de Julio o sea el siete del calendario y el cuerpo del espíritu con quien se comunica, falleció el año 1951, resulta que el número del "gordo", será el 34.751.

Las gentes, ante este vaticinio, se apresuran en la busca de participaciones de este número, e incluso están dispuestas a pagarlas con prima. Cifra.

TOROS

CICLO DE CONFERENCIAS ORGANIZADAS POR EL CLUB TAURINO MIRANDES

Por el Club Taurino Mirandés, se va a dar comienzo a un ciclo de conferencias, que estarán a cargo de directivos del Club y de destacados taurinos mirandeses y foraleses. En breve se darán a conocer las fechas.

También se prepara el homenaje que se dedicará al buen novillero baracaldés Manuel Chacarte, constante protector del Club. Se celebrará en los primeros días de Diciembre tan pronto como el diestro termine sus compromisos, ya que tiene que tocar varios festivales. Anunciaremos oportunamente la fecha.

El Pleno de las Cortes aprobó, en su sesión de ayer, el proyecto de ley sobre ejecución por cuenta del Estado de las obras de la estación única de Burgos.

He aquí el texto aprobado por la Cámara: "La nueva estación común de Burgos ha de servir el tráfico de la actual línea de Madrid a Irún; el de la del Santander-Mediterráneo, en su parte actualmente en explotación y el que aporte la parte en construcción; finalmente, en ella terminará el ferrocarril Madrid-Burgos, cuya infraestructura está prácticamente casi acabada y en disposición de recibir la superestructura.

Son, pues, evidentes tanto la importancia de la obra, que ha de ser pieza principal de nuestra red ferroviaria, como la oportunidad de comenzarla, a fin de que su terminación preceda a la de las líneas que en ella van a concluir.

Sintiendo esta realidad, el Ministerio de Obras Públicas ha preparado un proyecto de las instalaciones que, por lo menos en una primera etapa, son indispensables para el servicio que ha de prestarse.

En él se conjugan necesidades y disponibilidades; éstas exigen demorar el pago en lo posible; aquellas, relativa rapidez de ejecución, que además disminuye el coste real; ambos puntos de vista se compaginan con un plazo de ejecución de tres años y distribuyendo el pago en cinco anualidades.

Es conveniente, para encajar la realización en el marco de la legalidad existente, fijar el gasto en cifra y plazo y dar el debido rango a la disposición que determine ambas materias.

La naturaleza de las obras y, sobre todo, su situación, yuxtapuesta a una estación por la que pasan dos líneas en explotación, exigen condiciones especiales de experiencia, organización y disponibilidades en quien las ejecuta. Ello las coloca, sin duda, entre las que el apartado 3.º del artículo 54 de la Ley de 20 de Diciembre de 1952 señala para su adjudicación por concurso, porque su especial naturaleza exige condiciones y garantías también especiales.

En su virtud, a propuesta del ministro de Obras Públicas y previa deliberación del Consejo de ministros, se somete a las Cortes Españolas el siguiente:

PROYECTO DE LEY

Artículo 1.º—Se autoriza al Ministerio de Obras Públicas a ejecutar por cuenta del Estado las obras de la estación común de Burgos, para el servicio de las líneas de Madrid a Irún, Madrid-Burgos y Santander-Mediterráneo. Las obras se ejecutarán con arreglo a los proyectos aprobados o que se aprueben por el Ministerio de Obras Públicas, con las modificaciones que, en su caso, y previa la tramitación corres-

pondiente, acuerde dicho Ministerio, todo ello de acuerdo con la vigente legislación general de Obras Públicas y la especial de Ferrocarriles que sea de aplicación.

Artículo 2.º—Para la ejecución de las citadas obras, se autoriza un gasto total de 35.677.553,60 pesetas, distribuido en las anualidades siguientes:

Año 1954.....	10.000.000,00
Año 1955.....	10.000.000,00
Año 1956.....	10.000.000,00
Año 1957.....	5.677.553,60

Total 35.677.553,60 ptas.

Artículo 3.º—Todos los gastos que originen las obras se abonarán con cargo a las consignaciones establecidas, o que se establezcan, o a las autorizaciones de emisión de Deuda que, para consiguiente de nuevos ferrocarriles, figuren en los Presupuestos generales del Estado o en leyes especiales.

Si por cualquier circunstancia no pudiera invertirse dentro de un año la cantidad para el con- signada, el remanente incrementará automáticamente la consignación del año siguiente.

Artículo 4.º—Las obras se ejecutarán por contrata y la adjudicación de ésta se hará por concurso, como comprendidas en el caso tercero del artículo 54 de la Ley de 20 de Diciembre de 1952.

El plazo de la ejecución de las obras será de tres años, a contar desde la fecha de su adjudicación.

Artículo 5.º—Por el Ministerio de Obras Públicas se dictarán las disposiciones necesarias para el desarrollo y cumplimiento de la presente ley.

EN QUE CONSISTE EL PROYECTO DE ESTACION UNICA inmediatamente después de cono-

cerse la noticia de la aprobación por las Cortes de la Ley sobre construcción por el Estado de la estación única de Burgos, nos entrevistamos con nuestro querido amigo y colaborador don José María González Marrón, interventor del Estado de los Ferrocarriles quien amablemente contestó a las preguntas que le formulamos a fin de que el lector conozca, en líneas generales, las características que ofrecerá la nueva estación única, de acuerdo con el proyecto aprobado.

—La transformación será muy amplia puesto que se establecerán siete vías para unidades de viajeros y que contarán con sus cuatro andenes correspondientes. A continuación figurarán otras cinco vías de paso para mercancías y seguidamente el haz de enlaces de vías para la formación de los trenes y las habilitadas para la recepción de los trenes mercancías. Todo esto abarcará una amplia zona del término de San Zoles. La reserva o rotunda de máquinas se situará en el ángulo existente de la carretera de Arcos.

—¿Qué otras mejoras se introducirán?

—Esta previsto, naturalmente, el paso subterráneo de comunicación de andenes y pegando al campo Laserna irán dos muelles nuevos de pequeña velocidad. Igualmente se proyecta un cofre auxiliar para viajeros. Todo ello llevará consigo la ejecución de otras obras de importancia y la ejecución de servicios ferroviarios necesarios.

Tales son las manifestaciones que nos ha hecho nuestro ilustre colaborador señor González Marrón y por las cuales podrá el lector advertir las características que ofrecerá nuestra futura estación, cuyas obras se iniciarán muy pronto.

—¿Eh, señores, que estoy aquí! —nos dice con sus bocinazos— en este momento no me es dable avanzar ni retroceder y parece como si careciera de existencia real, por estar aquí. Esta masa de coches de la que circunstancialmente me encuentro formando parte, no absorbe, ni mucho menos, ni personalidad individual. ¡Eh, guardias, público, sociedad entera que me oyes! Yo don Fulano de Tal, propietario de cuatro cilindros de segunda mano, estoy aquí en este coche detenido como un cualquiera por las ordenanzas municipales...

Naturalmente lo que hacía don Fulano, lo hacía también don Zutano, don Mengano y don Perengano. Lo hacían los coches particulares y lo hacían los taxis. Lo hacían todo el mundo, en fin y aquello era una algarabía espantosa. Los grandes coches dejaban oír sus bocinazos graves y petulantes, como toses de académico, pero, los que más chillaban solían ser los pequeños lanzando al aire unas notas agudas que semejaban al bucólico balido de los corderillos en el campo.

—¿Eh... eh... eh... Mientras tanto los peatones desfilaban jactanciosamente ante la masa de coches cuyos motores rugían de rabia ante aquella provocación. A veces parecía que un coche, no pudiendo aguantarse más, se iba a

arrancar detrás de un transeunte dispuesto a cazarlo o a perecer en la demanda, pero en esto venía el camión de luz, los coches empezaban a avanzar distanciándose unos de otros y dejando de ser una masa amorfa. Cada cual recobraba su autonomía y, como rodaba libremente, debiera hacer sonar su claxon para advertir de su presencia a los viandantes, pero entonces, cuando el claxon o la bocina podían ser de utilidad general entonces precisamente no había coche alguno que los tocara.

Los papeles se cambiaban. Al avanzar los coches eran los peatones quienes quedaban detenidos en ambas aceras de la calle y, ¡claro está!, los peatones no tenían bocinas ni claxons, ni sirenas, ni ninguna suerte de instrumentos en que poner de manifiesto sus personalidades individuales dentro de la gran personalidad colectiva, pero esto no quería decir, ni mucho menos, que aceptasen de buen grado su momentánea condición de hombres-masa. Nada de eso. Unos renegaban de los guardias. Otros silbaban, otros arribaban bronca. Quizá alguno, con dotes artísticas especiales se ponía a hacer la rana o el gallo y desde luego, todos procuraban demostrar su ingenio y salir del apuro.

Este era el Madrid de hace quince o veinte años y aunque desde entonces acá nuestros costumbres se hayan modificado sensiblemente, en el fondo seguimos siendo los mismos. Con ciertos pueblos se habrá podido hacer una masa con otros una pasta y con algunos un engrudo, pero a nuestro pueblo no ha habido manera de emulsionarlo todavía, ignoro si por desgracia o por fortuna.

Carta de Madrid

Madrid. Cronica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.

El último domingo de este primavera, Ocio no transcurrió suave y nuestro gozo se ha quedado, si no en un pozo, pues todos se han amortizado, en un agujero, ante la temida lluvia del viernes.

Nos los poetas de Madrid, insensibles al materialismo actual, visitaron la tumba de "La amada inmóvil", la maravillosa masa de Amado Nervo, que se llamó Ana Cecilia Dalí, enterrada en la Sacramental de San Lorenzo. Se ofrendaron flores, se recitaron poesías y Rodolfo Reyes, ministro que fue de Méjico en

España y amigo íntimo de Nervo, pronunció unas emocionadas palabras, terminando el acto con una plégaría por el alma de la "por siempre exceptuada de la vejez odiada". Es una deliciosa impresión la que produce el pensar que aun quedan treinta sentimentales, insensibles al "offside" de los llamados negocios, a la propulsión a chorro y al mambo y se van a un camposanto a ofrendar versos y flores a una mujer muerta hace cuarenta años.

Arribargi llevo magníficamente a la Sinfónica, en un concierto de Liszt, en la "Sinfonía Italiana" de Mendelssohn y en una versión de "Amaya", de Jesús Guridi, que fue aplaudidísima, y en el Palacio de la Música, Llanzarot dirigió la "Pastorala" y el "Capricho español", de Rimsky.

En fútbol tuvimos también sorpresa, pues el Atlético bilbaíno y meo el Barcelona. La tripleta más central salio con aire de divismo (que quiere decir buenos aires) y se dio un cuarto ochenta y dos minutos a hacerse pasitos muy monos, en tanto los del Valladolid, vestidos de pimientos morrones, derrochaban juego, impetu y hechuras de gran equipo, dedicándose a algo que parece ser bastante importante en fútbol, que es tirar hacia la portería contraria.

Y faltando un minuto para terminar el primer tiempo, cuando ya los jugadores blancos casi se dirigían a la ducha, conversando sobre las grandes cosas que harían en la segunda parte, los del Real Valladolid marcaron dos tantos, uno tras otro, a los pasmados merengues. Y ya quedo frenado el Madrid en su magnífica marcha hacia el título. Todos los rojos jugaron bien. Los Lesmes se abrazaron antes de empezar, momento que los veinte fotógrafos aprovecharon. Son buenos hermanos y excelentes jugadores. En cambio, como pronosticadores parecen meteorológicos: el del Valladolid, Lesmes I, ha dicho, muy convencido: "Nos toca perder". El del Madrid, con no menos convicción, había declarado: "Ganaremos". Suponemos que estos chicos no serán quinientos. Hay que reconocer, aunque se haya nacido en la calle de Santiago, que el Madrid tuvo una suerte deplorable y una puntería excepcional para que el balón chocara con el larguero. Hizo un gran partido el ex-realista Durasco. Di Stefano, que marcó un tanto de antología (de nuestro fichero de tópicos deportivos), dijo después, aludiendo al mismo: "El gol que me hubiera sido muy lindo si llegamos a ganar". Pese a la inesperada derrota, el genio bajaba por la Castellana cultural y jovial. Razon única que al día siguiente, nómina. Y empalme con la gratificación pascual, que solo ocurre dos veces al año.

Ha regresado a Madrid el técnico en anticaciones, precipitaciones y vientos moderados del tercer cuadrante "Meteor" y su primera medida ha sido, si no llenar los embalses, que no está en su mano, elevar los corazones de sus lectores con optimistas vaticinios y hermosos consuelos. Entre éstos destacan los relativos a que también hay sequía en Francia, en Italia y en otros países, y a que no es la primera vez que Noviembre es seco, pues esto sucede también en muchos precedentes. Como siempre nos pareció una estúpidez aquello de mal de muchos consuelo de tantos, pues debe ser todo lo contrario, nos hemos quedado muy consolados junto a la vela que "alumbra" esta croniquilla. Nos ha dicho también que lo peor ya ha pasado y que en su mente bulle la idea de que pronto empezarán a llenarse los embalses y a regarse los campos, pues cesará la obstinación de las nubes. Lo de que ya ha pasado lo peor parece pitorreo, ya que hoy, precisamente, han comenzado las nuevas y duras medidas res-

trictivas y en cuanto a ese esparanzador bullicio mental, se está produciendo actualmente en todos los calabozos de los abonados a la red, de los labradores, de los viajeros del "Metro" y de los trotabueyes, sobre todo, de los inquilinos de pisos altos, como la Redacción de "La Codorniz" que va a perder su humor si sigue subiendo todos los días al piso del Palacio de la Prensa, pelotando tras pelotado. Por último, ha hablado "Meteor" de una "familia" de borrascas, de la fusión entre la de Canarias y la del Norte de Europa, que nos vendría muy bien, y de otros fenómenos misteriosos, dediciendo que, desde luego, lloverá. Amen.

NOTICIAS BREVES

El director de orquesta Von Benda ha visitado hoy al alcalde, para entregarle una reproducción de la Campana de la Libertad, de Berlín, regalo del Ayuntamiento berlinés.

—En Madrid hay veinticinco talleres de alta costura y mil modistas.

—Y ya que aludimos a estadísticas: Según leemos, el número de cafeterías madrileñas asciende ya a 2.232. ¡¡Sageraos!!

—Ha sido suspendida la carrera automovilística Madrid - Barcelona, que se había señalado para el día 18 de Diciembre próximo.

—Se encuentra en Madrid el que fue famoso actor de cine, Ramón Novarro.

—"No existe en el Código ni un solo precepto que diga que el domicilio familiar es propiedad del marido", ha dicho don Cirilo Tornos, en la encuesta sobre la capacidad jurídica de la mujer, asunto que sigue en candelería, como el de las restricciones.

—En el festival taurino - benéfico del próximo sábado, actuarán Luis Miguel, Peralta, Ortega, "Litri", Rafael Ortega y Pablo Lozano.

La emisión de Radio Castilla "El cine y el teatro" volverá a celebrarse los sábados

Según se nos ruega, y para público conocimiento, hacemos constar que la habitual emisión semanal dedicada a crítica y noticiario sobre la actualidad cinematográfica y teatral que, bajo el título de "El Cine y el Teatro", dirige en Radio Castilla nuestro querido amigo, el crítico teatral de dicha emisora, don Aljando Joaquín Rodríguez, volverá a celebrarse, a partir del próximo día 5, todos los sábados a las tres y diez de la tarde.

La expresada emisión se celebraba habitualmente todos los sábados de la semana y había sido trasladada de fecha a causa de exigencias impuestas por las restricciones en el suministro de energía eléctrica.

Cine Gordon
Gran programa doble en sesión continua de 5 a 10

CONDENADOS
(No tolerada)
una creación de Aurora Bautista

MENTIRA LATENTE
(No tolerada)
por Barbara Standwich
Precio 7 pesetas butaca
11 noche "CONDENADOS"

Popular Cinema
Gran programa doble en sesión continua, de 4 a 11 noche
"CONDENADOS" (N. T.)
por Aurora Bautista y
"MENTIRA LATENTE" (N. T.)
por Barbara Standwich
Precio 3 y 4 pesetas

El primer tren que sale y el último que llega

Los domingos es cuando el ferrocarril madruga y frasnocha más

Por Fernando CASTAN PALOMAR

Los viajeros de los más de los trenes, de los trenes que viajan con horarios de los llamados cómodos, de los que salen de Madrid a media mañana o a media tarde, de los que entran a la ho-

die sale a esperar a los andenes, porque apenas nadie lo conoce; es un tren semanal, sigiloso y con rastro de huertas en sus ojos, al que sólo los empleados aguardan con impaciencia para dar las buenas noches a la estación, mientras se extingue en el aire el último eco de la última campanada de las doce...

(Reproducción prohibida).

La moda



Abrijo de lana blanca incrustado de gros grain negro y forrado del mismo material. Creación Madeleine Rauch.



ra del aperitivo meridiano o de la comida de la noche, acaso no saben que las estaciones madrileñas se pueblan también de los humes de las locomotoras con arreglo a horarios mucho menos apacibles. Y no sólo por el transporte férreo de mercancías, sino también por el de viajeros. A estos, a los trenes de viajeros—trenes madrugadores y trenes trasnochadores—saluda esta bandera impresa en la vía del repertaje sintético, mientras la gran esfera del reloj de estación cuenta las horas extremas.

EL PRIMER TREN, EL DE LAS 0,30

Con una estricta interpretación del reloj, el primer tren que cada día sale de Madrid es uno que emprende su marcha media hora después de sonar las doce de la noche. Tren de las 0,30, según se dice en el argot ferroviario. Un tren de los llamados mensajerías, que parte de la estación de Atocha, con sólo clase de tercera. Puede llevar al viajero hasta Sevilla. Todo es cuestión de resistencia física para estar metido en el vagón de ese mensajerías durante veintiséis horas y media. Por lo demás, el viaje es precioso. Se ve amanecer en Cinco Casas; hay media hora de parada en Baeza, para tomar un piscolabis; tres cuartos de hora de parada en Espeluy, para refacción más seria y sosegada; se asiste a la puesta del sol en El Carpio; el tren detiene su marcha durante una hora en Córdoba para que los señores viajeros puedan cenar; y seis horas más tarde el mensajerías hace su solemne entrada en Sevilla. No cabe decir que el viaje sea demasiado vertiginoso, pero como los recorridos lentos tienen también sus encantos, este tren que parte de Madrid a hora tan fresquita y novelesca no deja de tener su clientela.

Sin embargo, en una práctica no muy sometida a lo rigurosamente cronométrico, ese tren más parece ligado a los que nos dicen adiós por la noche que a los que inauguran con su azul penacho de humo el nuevo día. Hay un tren madrugador que

PARA LOS VERANEANTES, LOS TRENES PASAN SIEMPRE DEMASIADO PRONTO

Otro tren, pero sin humo, eminentemente temprano—parte de la estación del Norte a la misma hora en que sale de la Atocha el que va a Guadalajara—es uno que conduce a Villalba, con parada en todas las estaciones del trayecto. Tren flanqueado de Sierra. Pueblos habituales cuando la calina de Agosto desparraña a los madrileños hacia los cimas cercanos. Ahora muchos de esos pueblos parece que están cerrados y como deshabitados. Pero no importa. El tren de las 6,45 los despierta cada mañana, suave y opaca su sirena, escucha y rauda su paso. Aunque las gentes de El Plantío y de Las Rozas, de Las Matas y de Torreledones, no necesitan que el ferrocarril las despierte. Son gentes que madrugan más que el tren. Otra cosa es cuando hay veraneantes a los que siempre les parece que los trenes pasan demasiado pronto.

A LAS DOCE EN PUNTO DE LA NOCHE LLEGA EL ULTIMO

¿Y cuál es el último tren que entra en Madrid? Para la mayoría de las gentes las dudas se alzarían, si hubieran de dar respuesta a esta pregunta, entre el rápido de Barcelona, el TAF de Sevilla, los trenes tranvías de Segovia y de Avila y algunos otros de los que se sabe que arriban a la capital de España a más de las once de la noche, pero con bastante anterioridad a las doce. Y hay, sin embargo, un tren, mucho menos conocido, que hace su entrada en Madrid, por la estación de Delicias, a las doce en punto de la noche. Es un tren de domingo, que viene de Grifón, con viajeros de dicho pueblo, y de Fumanes, y de Fuenlabrada, y de Leganes, y de Villaverde... Ese es el tren de las últimas débiles luces de los vagones) el tren de las doce, el tren que cierra el servicio de viajeros y apaga esos farolillos de las magias ferreas de la noche; el tren que apenas na-

El Banco de Santander

Fundado en 1857

Se complace en hacer pública la apertura de la SUCURSAL DE BILBAO

Alameda de Recalde, 44, esquina a Rodríguez Arias (local provisional)

La cual inicia sus operaciones hoy, martes, y cuyos servicios pone gustoso a disposición de su estimada clientela y público en general.

Burgos, 1.º de Diciembre de 1953.

El Banco de Santander

Fundado en 1857

Se complace en hacer pública la apertura de la SUCURSAL DE PALMA DE MALLORCA

Sindicato, 211, esquina Avda. Alejandro Roselló, Telf. 14-31 (en los locales hasta ahora ocupados por el Banco Agrario de Baleares)

La cual inicia sus operaciones hoy, martes, y cuyos servicios pone gustoso a disposición de su estimada clientela y público en general.

Burgos, 1.º de Diciembre de 1953.